
Consiglio Comunale INT 158 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SI  SCRIVE  DI  LASCIARE  GLI  IMMIGRATI  AL  FREDDO:  SI  LEGGE
SINISTRA.

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO E RILEVATO CHE

• da anni l’Ufficio Immigrazione della Questura ha sede in corso Verona 4;
• il  compendio,  di  proprietà  demaniale,  come  riportato  sul  maggiore  quotidiano  cittadino  (La

Stampa 3 marzo 2023) è stato recentemente parzialmente chiuso per problemi di  sicurezza e
agibilità strutturale;

• da ciò è sorta l’impossibilità di utilizzare l’ampio salone capace di ospitare le persone in attesa di
svolgere presso gli sportelli le pratiche relative alla regolarizzazione amministrativa della loro
permanenza nel territorio italiano;

• a ciò si aggiunga che pare sostituita da libero accesso la possibilità di prenotazione telematica;
• la serie di fattori qui sinteticamente richiamati - e come detto già ben nota alle cronache cittadine

- fa sì che molte persone immigrate debbano recarsi più volte in corso Verona, magari in orari
antelucani  ed esposti  alla rigidità delle temperature della stagione invernale,  senza avere mai
certezza di riuscire a svolgere e completare le pratiche;

• a tale situazione si sta ovviando facendo ricorso ad un Protocollo d’intesa siglato nel mese di
ottobre  2022  tra  Amministrazione  comunale,  Questura  e  organizzazioni  sindacali  e  che  ha
consentito di collocare nel piazzale di corso Verona (fronte Ufficio Immigrazione) un veicolo
della Protezione Civile con funzioni di ufficio mobile, al fine di fornire informazioni: 

• quanto narrato avveniva al principio del mese corrente e pare, per quanto di possibile conoscenza,
che la Questura sia alla ricerca di un nuovo sito da adibire ad Ufficio Immigrazione chiedendo la
collaborazione istituzionale al Comune per individuare altro edificio appunto in sostituzione di
quello di corso Verona;

• secondo quanto appreso pare che la risposta sia stata l’ufficio mobile fornito dalla Protezione
Civile;

• appare  quantomai  opportuno  e  indifferibile  che  questa  Amministrazione  comunale,
dichiaratamente attenta e sensibile alle esigenze delle persone in difficoltà, scelga di destinare a
nuovo Ufficio  Immigrazione  uno dei  suoi  moltissimi  locali  inutilizzati  oppure  indebitamente
occupati per metterlo nella disponibilità della Questura;

• non è accettabile che i  migranti  siano trattati da questa Amministrazione come argomento da
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salotto:  un  orpello  da  brandire  contro  il  Governo quando fa  comodo,  invece  da  dimenticare
quando tocca fare qualcosa di concreto; 

INTERPELLA

Il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:
1. se l’Amministrazione intenda condividere con il Consiglio Comunale e con i cittadini i contenuti

del Protocollo d’intesa sperimentale siglato ad ottobre 2022 con la Questura di Torino;
2. se  presso  il  proprio  vasto  patrimonio  immobiliare  la  Civica  Amministrazione  abbia  la

disponibilità  di  un immobile,  libero o indebitamente occupato,  da mettere  nella  disponibilità
della  locale  Questura  affinché  lo  adibisca  a  nuovo  e  maggiormente  confortevole  Ufficio
Immigrazione.

Torino, 08/03/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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